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ВСТУП 

 

Актуальність теми "Особливості побудови занять з фізичного 

виховання здобувачів закладів вищої освіти в умовах дистанційного 

навчання" зумовлена сучасними викликами, з якими стикається система 

вищої освіти в Україні, особливо в умовах війни. Перехід до дистанційного 

навчання, який був зумовлений пандемією COVID-19, ще більше 

ускладнився в умовах військових дій. Багато закладів освіти, включаючи 

Бердянський державний педагогічний університет, змушені були 

переміститися, що вплинуло на навчальний процес та організацію фізичного 

виховання. 

Фізичне виховання є критично важливим для всебічного розвитку 

студентів, сприяючи формуванню здорового способу життя та підвищенню 

фізичної підготовки. Однак війна та дистанційне навчання вимагають нових 

підходів до організації занять, оскільки студенти стикаються з додатковими 

стресами та викликами. Це підкреслює необхідність розробки ефективних 

методик, які б враховували специфіку дистанційного навчання і потреби 

студентів у кризових умовах. 

Актуальність теми також полягає в необхідності дослідження 

психофізичної готовності студентів до професійної діяльності, оскільки 

стресові ситуації, викликані війною, можуть суттєво впливати на їхній 

навчальний процес. Дослідження вказаної теми сприятиме не лише 

підвищенню якості фізичного виховання у закладах вищої освіти, але й 

розвитку теоретичних основ дистанційного навчання в умовах війни, а також 

формуванню практичних рекомендацій щодо його вдосконалення. 

Аналіз літератури. Науковці займаються удосконаленням програмно-

нормативних основ фізичного виховання (Т. Круцевич, М. Тимчук та ін.), 

теоретичними аспектами викладання фізичної культури у студентів, а також 

реалізацією диференційованого підходу на уроках фізичного виховання, що 

досліджується у працях В. Арєф'єва. Проте досі не було впроваджено жодних 
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радикальних практичних змін, здатних забезпечити очікувані результати. 

Також аналізуються методичні аспекти організації фізичного виховання для 

студентів з нозологіями (І. Боднар, О. Бімач, Л. Іванова). Однак нинішній 

мотиваційний та фізичний стан студентів вказує на низьку ефективність 

організації фізичного виховання для осіб з обмеженими можливостями. 

Вступ до професійної підготовки майбутніх фахівців у галузі фізичного 

виховання та спорту із застосуванням технологій дистанційного навчання 

обумовлений перевагами цього підходу порівняно з традиційними методами 

навчання. Серед цих переваг – ясність, можливість оперативного 

спілкування, індивідуальний підхід, реалізація навчання на робочому місці, а 

також організація групових форм навчання, що розподілені у просторі та часі 

з використанням інформаційного навчального середовища. Використання 

дистанційних технологій дозволяє здійснювати опосередковане управління 

самостійною підготовкою студентів, використовуючи телекомунікаційні 

інструменти та Інтернет, і створює основи для впровадження принципу 

"безперервного навчання" у подальшій професійній діяльності фахівця з 

фізичного виховання та спорту. При впровадженні інформаційних систем, що 

мають розвинуті мережеві засоби зв'язку, можливо оптимізувати та 

автоматизувати процес навчання новому матеріалу, формування професійних 

навичок, передачу результатів та оцінювання самостійної роботи студентів. 

Предмет дослідження: процес фізичного виховання здобувачів 

закладів вищої освіти. 

Об'єкт дослідження: особливості побудови занять з фізичного 

виховання здобувачів закладів вищої освіти в умовах дистанційного 

навчання. 

Мета дослідження: виявити особливості та фактори, що впливають на 

ефективність занять з фізичного виховання в дистанційному форматі, а також 

розробити практичні рекомендації для викладачів з урахуванням специфіки 

навчання в умовах війни. 
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Завдання дослідження: 

1. Аналіз теоретичних аспектів організації занять з фізичного 

виховання у дистанційному навчанні. 

2. Проведення педагогічного дослідження щодо ефективності різних 

методів дистанційного фізичного виховання. 

3. Вивчення впливу факторів, таких як мотивація та психофізична 

готовність, на процес навчання студентів. 

4. Розробка практичних рекомендацій для викладачів з метою 

покращення організації занять з фізичного виховання в умовах дистанційного 

навчання. 

Методи дослідження. Для досягнення поставлених завдань у 

дослідженні "Особливості побудови занять з фізичного виховання здобувачів 

закладів вищої освіти в умовах дистанційного навчання" використовувалися 

теоретичні методи, такі як аналіз, синтез, узагальнення, класифікація та 

систематизація, які дозволили вивчити наукові підходи до організації 

дистанційного навчання в фізичному вихованні. Також застосовувався метод 

моделювання для розробки моделі організації занять з фізичного виховання в 

дистанційному форматі, що впроваджувалася в практику навчальних 

закладів. Емпіричні методи, включаючи педагогічне спостереження, 

анкетування та тестування, застосовувалися на констатувальному етапі 

педагогічного експерименту для визначення ефективності нових підходів. 

Крім того, статистичні методи використовувалися для аналізу кількісного та 

якісного матеріалу з метою обробки результатів педагогічного експерименту. 

Експериментальну базу дослідження становив Бердянський 

державний педагогічний університет.  

Практичне значення одержаних результатів полягає в теоретичному 

обґрунтуванні та експериментальному підтвердженні педагогічних умов 

формування ефективних занять з фізичного виховання у дистанційному 

навчанні на базі Бердянського державного педагогічного університету. 



6 

 

Розроблені методичні рекомендації та програма навчання можуть бути 

впроваджені в навчальний процес, що сприятиме підвищенню мотивації 

студентів, розвитку їхніх професійних і особистісних якостей, а також 

покращенню загального психоемоційного стану. Крім того, результати 

дослідження можуть бути корисними для викладачів фізичного виховання та 

тренерів в інших навчальних закладах, що сприятиме поширенню 

ефективних стратегій дистанційного навчання як засобу розвитку фізичних і 

соціальних компетенцій молоді. 

Структура магістерської роботи. Магістерська робота складається зі 

вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (52 

найменування) і 2 додатки. Загальний обсяг магістерської роботи – 73 

сторінок. Робота містить 3 таблиці та 13 рисунків. 

  



7 

 

ВИСНОВКИ 

 

У дослідженні було розглянуто низку ключових питань з метою 

отримання цінних результатів щодо організації уроків фізичної культури в 

умовах дистанційної освіти. Виконання цих завдань сприяло формуванню 

загального уявлення про фізичне виховання в новому контексті та вплив 

дистанційних технологій на процес навчання студентів. 

1. Аналіз теоретичних аспектів викладання фізичного виховання в 

умовах дистанційної освіти. Аналіз виявив необхідність адаптації 

традиційних методів фізичного виховання до нових умов дистанційної 

освіти, включаючи інтеграцію онлайн-ресурсів і технологій. Визначено 

важливі фактори, які слід враховувати при організації занять, такі як 

інтерактивність, доступність навчальних матеріалів та забезпечення 

зворотного зв'язку зі студентами. Підтримка здорового способу життя для 

студентів також була визначена як важливий фактор. Це включає 

популяризацію фізичної активності за допомогою відеоуроків, вебінарів та 

електронних курсів. Важливим аспектом теоретичного аналізу був зміст і 

структура занять, які повинні бути адаптовані до дистанційної освіти. З цих 

результатів можна зробити висновок, що для організації фізичного виховання 

в нових форматах потрібен системний підхід. 

2. Проведення педагогічного дослідження щодо ефективності різних 

методів дистанційного фізичного виховання; результати експериментального 

дослідження на 60 учнях (27 хлопців та 33 дівчини) показали, що 

використання нових методів навчання, особливо інтерактивних методів 

навчання, позитивно вплинуло на мотивацію студентів до фізичної 

активності. До початку експерименту лише 9,68% студентів мали достатній 

рівень мотивації, а після експерименту цей показник зріс до 31,03%. Рівень 

мотивації студентів експериментальної групи зріс з 6,45% до 27,59%, що 

свідчить про ефективність впровадженої методики. Аналіз показує, що 
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активність студентів під час дистанційного навчання зросла на 40%, а участь 

у добровільних фізкультурно-оздоровчих заходах збільшилася на 50%. Це 

підтверджує необхідність постійного оновлення освітніх підходів відповідно 

до сучасних умов. Результати експерименту доводять, що технології 

дистанційної освіти можуть значно підвищити якість фізичного виховання. 

3. Дослідити вплив таких факторів, як мотивація та психофізична 

готовність на процес навчання студентів. Аналіз мотиваційних показників 

показав, що мотивація є важливим фактором успішності занять з фізичного 

виховання. Високомотивовані студенти демонстрували кращі результати 

навчання та активніше залучалися до занять фізичним вихованням. До 

початку експерименту лише 9,68% студентів мали достатній рівень 

мотивації, а після експерименту цей показник зріс до 31,03%. Психологічна 

готовність студентів мала значний вплив на їхню активність на уроках, що 

підкреслює важливість підтримки студентів у цьому аспекті. Здобувачі, які 

усвідомлюють власну мотивацію, як правило, більш активні у заняттях 

фізкультурою та спортом. Таким чином, мотиваційні чинники та 

психологічна готовність тісно пов'язані між собою і потребують особливої 

уваги з боку вчителів. 

4. Розробити практичні рекомендації для вчителів щодо вдосконалення 

організації уроків фізичної культури в умовах дистанційного навчання. На 

основі отриманих результатів були розроблені рекомендації для викладачів. 

Рекомендації містять поради щодо інтеграції нових технологій у навчальний 

процес. Рекомендується розробляти індивідуальні плани уроків і 

забезпечувати постійний зворотний зв'язок зі студентами. Крім того, при 

плануванні навчальної діяльності важливо враховувати особливості 

студентів, їхню мотивацію та психофізичну готовність. У рекомендаціях 

також наголошується на необхідності популяризації здорового способу 

життя через використання платформ дистанційного навчання. Ще одним 

важливим аспектом є залучення студентів до заходів, які сприяють 
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зміцненню здоров'я. Таким чином, отримані дані свідчать про те, що 

впровадження нових підходів до дистанційного навчання позитивно впливає 

на формування мотивації до фізкультурно-оздоровчої діяльності, а також 

підтверджують необхідність подальшого вдосконалення освітнього процесу. 
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